

# Александр I



Екатерина за всю жизнь не смогла наладить контакта с сыном и возложила большие надежды на внука-первенца Александра. Всем он был хорош. И внешностью и умом. В письмах своих не скучилась она на восторженные эпитеты в его адрес. "Я без ума от этого мальчугана" "Божественный младенец" "Мой малыш приходит ко мне пополудни на сколько хочет и проводит таким образом три или четыре часа в день в моей комнате" "Он будет наследством, которое я завещаю России" "Это чудо-ребенок"

- Александр же безусловно вырос двуличным и способным на тонкую дипломатическую игру
- Без тени смущения он нарушал достигнутые договоренности при этом сохраняя добродушную мину.



- Сам о себе Александр в возрасте 13 лет написал:" Эгоист, лишь бы мне ни в чем не было недостатка, мне мало дела до других. Тщеславен, мне бы хотелось высказываться и блестеть за счет ближнего, потому что я не чувствую в себе нужных сил для приобретения истинного достоинства."
- В тринадцать лет я все более приближаюсь к нулю. что из меня будет? Ничего, судя по наружности"



- Выбор невесты был поручен посланнику при мелких германских дворах графу Румянцеву
- Екатерина сильно заинтересовалась кандидатурами и велела прислать их портреты. При этом родителей велено было оставить в собственном доме.

# Раздел 1



- И вот две девочки 13 и 11 лет прощаются с родительским домом, с родителями, садятся в карету и едут в далекую незнакомую страну. Луиза рыдала. Она даже пыталась выпрыгнуть из экипажа, но графиня Шувалова дело знала строго.



- В Петербург обе девочки были доставлены вечером 31 октября 1792 года.

Весной 1793 Луиза приняла православие и нареклась именем Елизаветы Алексеевны, а 28 сентября состоялось бракосочетание. Молодой супруге было 14, юному супругу 16.

- Елизавета Алексеевна родила первую дочь 18 мая 1799 года. Ей исполнилось двадцать лет. Александр был счастлив. Но в июле 1800 девочка скончалась от тяжелейшего приступа дыхательной недостаточности.
- Между тем, отношения между императором и наследником становились все более натянутыми.

Александр был предупредителен и внимателен к страданиям своей супруги.



Мария Нарышкина стала его официальной фавориткой.

- Александр стал править, а супруга его стала путешествовать. Вступив в брачные отношения в очень юном возрасте, Александр очень быстро утратил интерес к своей жене. Хотя не пропускал ни одной юбки. "чтобы любить женщину, её надо немножко презирать, - говорил он. а свою жену я слишком уважаю"
- Список дам, которых он почтил своим вниманием, состоит из десятков имен.  
"Император России любит женщин" - писал Талейран своему патрону Людовику XVIII

- В одну из встреч на приеме в Зимнем дворце Елизавета задала Нарышкиной вежливый вопрос о здоровье.  
"Не очень хорошо, -ответила та, я, кажется, беременна"  
А Елизавета о ребенке могла лишь мечтать...

Мечта сбылась весной 1806 года.

В начале ноября родилась дочь Елизавета, которая скончалась в возрасте полутора лет.

Это было страшным ударом для императрицы.. В течение четырех дней она держала тело в своей комнате на руках...

В этом же году скончалась от скоротечной чахотки ближайшая подруга Елизаветы княгиня Голицына. Елизавета взяла к себе на попечение её малолетнюю дочь.



- В 1826 закончится жизненный путь этого человека. Император Александр проведет последние два года в уединении вместе с тяжело больной супругой, ведя затворнический образ жизни.

По версии многих биографов Александр имитировал свою смерть, а сам принял постриг и ушел в сибирский скит под именем Федора Кузьмича. Елизавета Алексеевна скончалась спустя пять месяцев по дороге из Таганрога, где, по официальной версии, скончался император.

